

Научные и технические библиотеки

УДК 025.1

Кусая Е.И., Шкроба Н.В.

Презентация в библиотеке

Опыт Тульской областной универсальной научной библиотеки по превращению традиционной книжной выставки в презентацию не только книг по заданной теме, но и музейных экспонатов, образцов продукции местных предприятий и т.п.

В последние годы широко распространилась новая форма массовых мероприятий - презентация. Термин это латинский, дословно - представление, предъявление.

Презентации проходят именно под знаком представления в театральном смысле этого слова.

Хочется рассказать о нашем опыте объединения традиционной книжной выставки и новой для библиотеки формы массового мероприятия - презентации книжных выставок, что включает в себя элементы книжной выставки, музейной экспозиции и одновременно празднование того события, ради которого затевалась выставка. Результат - праздник книги!

Однако это не все, что можно "выжать" из привычного, дежурного для любой библиотеки мероприятия.

Состав читателей областной библиотеки достаточно неоднороден, поэтому материалы, представленные на выставке, ориентированы практически на все читательские группы: специалистов народного хозяйства, студенческую молодежь, подростков 12-14 лет, пенсионеров и т.д.

Презентация - хорошая форма для завязывания деловых дружественных связей. Необходимо заранее заготовить коллективные и индивидуальные приглашения, продумать и приготовить свои предложения к заключению договоров.

Желательно также, кроме книг и периодических изданий, представить предметы, относящиеся к теме мероприятия. Это могут быть образцы продукции, символика, одежда, знаки отличия, вымпелы, модели, предметы старины - все, что раскрывает содержание выставки не только тематически-информационно, но и визуально-эмоционально.

В конце октября 1996 г., накануне праздника автомобилистов и автодорожников, в выставочном зале Тульской областной универсальной научной библиотеки состоялась презентация выставки-просмотра "Автомобильная индустрия России", посвященная 100-летию первого российского автомобиля, 100-летию автомобильного транспорта, 250-летию дорожной отрасли, 60-летию ГАИ.

На торжественное открытие пришли ответственные руководители ГАИ УВД Тульской области, службы движения Тулы, представители ПРСО "Тулавтодор", сотрудники музея автомобильного транспорта, учащиеся юношеской автошколы АО

"Тулаавтотранс", юные инспекторы ГАИ.

Право перерезать алую ленточку предоставлено директору музея автомобильного транспорта Б.А. Краснянскому. Многочисленные гости хлынули в выставочный зал. А посмотреть и почитать здесь действительно было что.

Богатейшая экспозиция книг и журналов, в том числе редких дореволюционных изданий из фондов библиотеки, рассказывала, с чего начиналось автомобилестроение в России и автомобильный транспорт в Туле.

Вся полезная площадь выставочного зала занята не только книгами и журналами, но и прекрасными стендами, предоставленными ПРСО "Тулавтодор", на которых история и сегодняшний день тульских автодорожников проиллюстрированы цветными фотографиями. На журнальном столике - образцы полимерасфальтобетона из покрытия автодороги "Тула-Новомосковск", образцы полимерно-битумных вяжущих веществ, применяемых на дорожных работах.

Выделялась витрина с информационными изданиями, выпущенными Тульским областным отделением Ространсинспекции, и элементами снаряжения инспектора ГАИ.

Рядом фотостенды юношеской автошколы АО "Тулаавтотранс", дипломы, кубки, полученные на различных соревнованиях.

Живейший интерес детей и взрослых вызвала демонстрация радиоуправляемых автомоделей, построенных руками ребят с Городской станции юных техников. (Зал каталогов крупнейшей в области научной библиотеки на время превратился в автодром. Неожиданно быстро носились несколько машинок, объезжая искусственные препятствия, тормозя, разворачиваясь, к полному восторгу зрителей.)

Кроме книг, каталогов и специализированных журналов для автомобилистов, в патентно-техническом отделе для гостей был организован показ базы данных "Автодром" на лазерном диске, которая включает в себя иллюстрированный каталог легковых автомобилей практически всех стран. В базе данных можно найти любой интересующий автомобиль, рассмотреть его цветную фотографию и эмблему фирмы. Здесь же помещены таблицы с основными техническими характеристиками на каждый автомобиль.

И совсем неожиданным экспонатом стала часть коллекции талонов на городской автомобильный транспорт разных городов России, которую любезно предоставил постоянный читатель библиотеки В.Ю. Кунаев. (Основная коллекция демонстрировалась в Германии.)

Гости были довольны, каждый нашел для себя немало интересного. Городской департамент по транспорту подготовил грамоты и премии юным участникам презентации. Библиотекари не только испытали моральное удовлетворение от прекрасно проведенного мероприятия, но и заключили договор на справочно-информационное обслуживание с одним из крупнейших автотранспортных предприятий города и получили подарок - ценные издания в фонд библиотеки.

А вот пример еще одной выставки-презентации, которая тоже была посвящена юбилейной дате - 285-летию Тульского оружейного завода. Эта дата знаменательна не только для самого завода и нашего города, но и для всей России. На выставке представлена обширная литература по истории завода и оружейного дела в России, о тех памятных временах, когда трудом оружейников ковалась слава российского оружия.

Всемирно известен своими уникальными экспонатами Тульский музей оружия. Сотрудники музея приняли участие в оформлении выставки, предоставив уникальные

фотографии большого формата, на которых запечатлены страницы истории завода: интерьеры старых цехов, панорама завода, посещение его императором Николаем II.

Украсила экспозицию оригинальная коллекция значков и брелоков корреспондента еженедельника "Тульский Торговый Дом" Е.С. Гурова, связанная с историей Тулы и Тульского оружейного завода.

Широко представлены красочные буклеты современных изделий завода.

На торжественное открытие выставки-презентации пришли почетные гости с Тульского оружейного завода, местные краеведы, преподаватели, учащиеся техникума, корреспонденты местных газет, радио, телевидения.

Состоялась интересная встреча, не побоимся этого слова - с историей.

Как правило, каждая презентация отражается в региональной телевизионной программе "Репортер", на страницах городских и областных газет и на радио.

Предлагаем на страницах сборника "Научные и технические библиотеки" знакомить читателей с новыми или обновленными согласно требованиям времени формами работы с пользователями библиотек.

Copyright © 1995-98 [ГПНТБ России](#)